

A termelési és műszaki bizottságok üléséről

Az Inotai Alumíniumkohónál megtartották a termelési és műszaki bizottság ülését. Az utóbbi ülés érdekességéiként meg kell említeni, hogy az egyéni tapasztalatcseréket átszervezték, mégpedig nemcsak egyszerű sítára, hanem, ha valakit elküldenek, azt legalább négy napra küldik, hogy alapos körülmények között nyerhessen.

Ugyanis a legutóbbi csoport ennyi időt kapott a tapasztalatcserére és igen hasznos dolgokkal tértek vissza. Ez évben is vannak tervek, amely szerint nemcsak a fémfeldolgozó üzemeket és kohókat kívánják meglátogatni, hanem cserélőutazás útján a népi demokratikus országokba is eljutnak. Hogy a fiatalok műszaki ismeretét kiegészítsék, a megfelelő ellenőrző és segítő munka mellett nyelvtanítást indítanak be. Ezt is az értekezlet határozta el. Ezenkívül megalapították a villamosüzem műszaki technikai továbbképzését, hogy az állandó fejlődésben lévő technikával lépést tudjanak tartani a fiatal műszakiai is. Ilyen tervek vannak még a 1MK, gépészet, valamint a laboratórium vonatkozásában.

A munkaügyi jogszabályok betartásáról

A munkaügyi jogszabályok szigorú betartására hívja fel a figyelmet a megjelent rendelkezés, amely a munkakönyvi bejegyzések megváltoztatásával foglalkozik.

Az utóbbi időben mind gyakrabban tapasztalható, hogy egyes vállalatok stb. illetve azok munkakönyvkezeléssel megbízott dolgozói a munkakönyvekben a munkaviszony tartamára (megszűnési időpontra), illetve megszűnési módjára vonatkozó bejegyzéseket „megtámasszák”-ból a valóságnak meg nem felelőre kijavítják. Így például a munkaviszony megszűnési időpontját „helyesbítik” úgy, hogy az újbóli munkaviszonyba lépésig ténylegesen eltelt harminc napnál nagyobb kiesést rövidebbre „csökkentik”, vagy a „hozzájárulással kilépett”, illetve „felmondás a vállalat részéről” bejegyzést „áthelyezve” bejegyzésre változtatják stb. Ezen javítgatások által egyesek jogosulatlanul többlet pótszabadságot, illetve jubileumi jutalomban részesülnek. Ezenkívül mindez számos zavart okoz a társadalombiztosítás körében is, mert az SZTK nyilvántartásokban szereplő időpontok nem egyeznek meg a munkakönyvben szereplőkkel.

A Mt. 131. §. (2) bekezdésének rendelkezése szerint a dolgozó személyére és munkaviszonyára vonatkozó adatokat tartalmazó munkakönyv „közkirát”, ebből következők, hogy ha akár a munkakönyv tulajdonosa, akár a munkakönyv kezelésével megbízott dolgozó a munkakönyvbe bejegyzett adatokat megváltoztatja, hogy ezáltal akár maga, vagy más a munkaviszony „folyamatossá” minősítése révén többlet pótszabadságot, jubileumi jutalmat stb. kapjon (jogtalan vagyoni hasznot szerezzen), elköveti a közkirát hamisításának bűntettét.

Az elmondottak alapján ismételt felhívjuk a figyelmet arra, hogy a munkakönyvben csak a valóságnak mindenben megfelelő adatokat szabad bejegyezni, az adatok módosítására, megváltoztatására pedig csak jogerős egyeztető bizottsági határozat, bírói ítélet, vagy más „hatósági” határozat esetén kerülhet sor. Ez esetben a javításra utaló megjegyzésben mindenkor utalni kell a javítást szükségessé tevő, illetve elrendelő jogerős határozat (ítélet) kibocsátójára, a határozat (ítélet) számára és keltére. Ez utóbbi nélkül javított bejegyzések esetén a javítás előtti adatokat kell „érvényes”-nek tekinteni.

Bánhegyi Károly, vb. titkár

Mozi műsor

A JÓZSEF ATTILA Kultúrkör március havi műsorából.

CORVIN FILMSZÍNHÁZ műsora: március 10-től 11-ig LISSY, 14-16-ig TURISTA SZERELEM. Az előbbi német, az utóbbi szovjet filmvígjáték.

Ezenkívül 11-én, azaz kedden délután 4 órakor előadást tartanak a Klubban: Kodály jelentősége a magyar zenetörténelemben címmel. Előadó: Fábriáné Lantos Magda zene-tanár.

13-án, csütörtökön délután 5 órakor a moziban. „Az Amazonas őseringeteiben” filmvetítéssel egybekötött előadást tartanak, dr. Récsai Zoltán egyetemi tanár segítségével.

Szabadság Kultúrotthon Várpalota

Március 10-12-ig: NEM VOLT HIÁBA című jugoszláv filmet, 14-16-ig: KOLDUSDIÁK című német filmet játszóak.

8-án, szombaton délután 5 órakor a Nemzetközi Nőnap ünnepi megemlékezése lesz. 9-én délelőtt 10 órakor irodalmi tanfolyam. Előadás: Ady Endréről. Az előadás a klubteremben lesz. 12-én szerdán délután 6 órakor fotó tanfolyam: pozitív kiállítások. Előadó: Németh Imre fényképész. Előadás a kisteremben.

Ugyanezen a napon a nagyteremben egészségügyi előadás, kizárólag csak nők részére (16 éven feülieknek). „Születések szabályozása, terhesség megszüntetésének módjai”-ról lesz szó. Előadó: dr. Holó Miklós.

14-én, pénteken délután 5 órakor barkácsoló tanfolyam, ezermester-egyesület. Előadó: Bíró László tanár.

HIREK

Az 1958-as év első negyedében városunk területén idegenforgalmi irodát nyitunk a Hazafias Népfőnt kezdeményezésével, melynek rendezetése külső és belső viszonylatban csereidültetések lebonyolítása, valamint társasutazások kedvezményes utazás stb. biztosítása. Az idegenforgalmi iroda a Kossuth-szálló épületében nyer elhelyezést.

MEGKEZDŐDÖTT az új „nátriumnitrit” üzem próbeindítása. Ez az üzem ugyanis a közeljövőben szodabikarbonát és nátriumacélt fog gyártani. A próbeüzemeltetés alatt mintegy 800 kg-ot már termeltek Most csupán az a gondjuk, hogy termelvényeikhez piacot is kapjanak.

MOST KERÜLT SOR a Péti Nitrogénművek üzemi között folyó munkavédelmi verseny 1957. második félévének nyilvánosságára hozatalára. A verseny győztesei értékes jutalmat kaptak, amelyet csütörtökön délután át is vettek.

NAGY MÉRTEKETEK öltött az Inotai Alumíniumkohó területén a taktikaképzési mozgalom. Az anódosok nemcsak megfelelő munkájukkal kívánnak résztvenni ebben a mozgalomban, hanem a jelenlegi létszám mellett elválták az újonnan bekapcsolt kádak kezelését is, ami havonta mintegy 30 000 forintnyi megtakarítást jelent a beralapból.

ÚJ VÁRPAJOTA

A Magyar Szocialista Munkás Párt Várpalotai Városi Pártbizottsága és a Városi Tanács lapja. Felelős szerkesztő: Angyal Mihály. Veszprém megyei Nyomda Vállalat.

Jól szerepeltek ökölvívóink az ifjúsági egyéni bajnokságon

Az észak-nyugati területi egyéni ifjúsági ökölvívó bajnokságon amelyet Szekesfehérváron rendeztek meg, a Várpalotai Bányász Sportkör 7 versenyzővel vett részt. A 60 induló között a várpalotai ökölvívók jól megállták helyüket és két bajnokságot és két második helyezést értek el. Papirsúlyban Tóth József, a könnyűsúlyban Grábler István nyerte az 1958. évi területi bajnokságot. Tóth három ellenfelet, míg Grábler két ellenfelet győzött lett. Gyarmati János a harmadsúlyban második helyezést ért el, Orbán György pedig a kisváltósúlyban végzett a második helyen. Schwarcz Vince első lett csoportjában. Az országos egyéni bajnokságon így Tóth, Grábler, Gyarmati és Schwarcz fogja képviselni a Várpalotai Bányász színeit.

Ökölvívóink a várakozásnak megfelelően jól szerepeltek, ami elsősorban az alapos felkészülésnek, a versenyzők lelkiismeretes munkájának az eredménye.

Ökölvívóink egyébként szorgalmasan készülődnek a Győri március 14-én kezdődő egyéni felnőtt bajnokságra.

Asztalitenisz

A 322. számú intézet Hunyadi János KISZ szervezetének javaslatára versenyt bonyolítottunk le az inotai Kilián György iskolával. A versenyt az iskola kultúrtermében rendeztük meg.

A szépszámú nézőközönség előtt a 322. számú intézet válogatott asztalitenisz csapata nagyszerű győzelmet aratott. 14:3 arányban győzték le a Kilián György iskola játékosait. Ilyen nagy eredményt mi sem reméltünk.

Az eredmények a következők:

Dobszai-Pék	2:0
Bischoff-Nyitrai	2:0
Bachmayer-Szántó	2:0
Dobszai-Várfi	2:0
Bachmayer-Nyitrai	2:0
To'ockó-Pék	2:0
Bakó-Várfi	0:2
Bakó-Szántó	2:0
Dobszai-Rácz	2:0
Bachmayer-Várfi	2:0
Bakó-Nyitrai	2:0
Bischoff-Pék	2:1
To'ockó-Szántó	2:0
Vegyespárosban:	
Dobszai Várfi-	
Bischoff, Nyitrai	2:0
Bachmayer, Szántó-	
To'ockó, Pék	2:0

A Hunyadi János KISZ szervezet csapata dicséretet érdemelt ezért a szép eredményéért. További sikereket kívánunk. *Grüti István.*

Anyakönyvi híreink

Születtek: Farkas Tibor és Králl Katalin fia: János; Dukai János és Kovács Anna fia: János; Nagy János és Kurucz Márta fia: Attila; Bódis János és Simák Mária fia: Ferenc; Szabó Ferenc és Nárai Mária leánya: Gyöngyi; Zelles Miklós és Winter Erzsébet fia: Miklós; Németh János és Makai Rozália fia: János; Simon János és Szabó Mária fia: István; Kiss Imre és Süveg-jártó Mária fia: Attila; Jánoky Bálint és Kutics Emília fia: Bálint Lajos; Szekré Lajos és Sándor Katalin fia: Lajos; Gansperger István és Benis Irén fia: István; Weiszaupt Sándor és Morvai Gizella leánya: Erika Zsuzsanna; Dudás István és Kovács Márta fia: Attila István Sági László és Budai Piroška leánya: Ildikó; Tricskó Pál és Listár Erzsébet fia: Tibor Pál; Molnár István és Egi Rózsa leánya: Gizella; Hanák István és Plokker Katalin leánya: Katalin Edit.

Házasságot kötöttek: Zsidai Dezső és Bozsoki Éva, Füst István és Hosof Mária.

Meghaltak: Kertész Mihály, Simon István, Kolompár Józsefné szül. Lendvai Anna.

S P O R T

Veszprémi Vasas-Várpalotai Bányász 1:0 (0:0)

Veszprém, 500 néző. V: Csuti (Pápa). V. Vasas: Pfenig - Répási III., Erdős, Kovács - Katzer, Paltész - Rupert dr., Répási II., Vereczkei, Balogh, Répási I. Edző: Molnár Lajos. Várpalota: Horváth - Boros, Zsótér, Flamm - Di Giovanni, Szabad - Szabó, Terbe, Borbély (Ikládi), Orbán (Kömüves), Müller. Edző: Király Tivadar.

A hétközi mérkőzésen feldagasztott, majd keményre fagyott, göröngyös pályán játszott a két csapat.

A rossz talaj miatt feltűnően tartózkodóan mozogtak a csapatok, s így nagyon lanyhairamú, kényelmes tapogatózás folyt.

Kapuralövészt csak elvétve lehetett látni, inkább a mezőnyben folyt a rendkívül sportos, de kevés izgalmat hozó játék. A 23. percben Borbély nagy helyzetbe került, de az eléje kijövő Pfenig az erős, félmagas lövést szögletre ütötte.

Fordulás után kissé élénkült a játék. A hazai csapat nagy fölénybe került, szinte állandóan a várpalotai térfélen folyt a játék.

A 4. percben Vereczkei beadását Rupert dr. kapura fejelte, Horváth

küldte a labdát, de Rupert másodikra közelről a kapuba talált, 1:0.

Továbbra is a Vasas támadott, a 7. percben Vereczkei még az üres kapuba sem talált be. Mintegy negyedóra után változatosabb lett a játék, de csökkent az iram. A 16. percben Répási I. nagy lövése a kapután csattan. Végig a Vasas támadott többet, a veszprémi kaput elvétve csak Müller és Ikládi veszélyeztette.

Az irreális talajon lefolyt mérkőzésből nem lehet alapos következtetéseket levonni.

A talaj miatt nagyon tartózkodóan mozogtak a játékosok, s így a mérkőzés nem sok izgalmat, érdekeséget hozott. A második féldőben fölényben játszó Vasas jobban mozgott. Várpalota viszont ekkor is kényelmesen játszott.

A Vasas helyzete alapján nagyobb arányban is győzhetett volna, csatársora a kapu előtt tehetetlen volt, igaz, a vendékek védelme feladata magaslatán állt. G: Rupert dr. Jó: Paltész, Katzer, Erdős, ill. Zsótér, Boros, Horváth.

Várpalotai Bányász II.-Veszprémi Vasas II. 2:0 (0:0)

Barátságos labdarúgómérkőzés Veszprémben.

Az első csapatok előtt játszott a két tartalékcsoport. Az első féldőben kiegyensúlyozott játék folyt, a

szünet után azonban a várpalotaiék nyomozó fölénybe kerültek és Hornyacsék góljaival megérdemelten nyerték meg a mérkőzést.

Pápai Irlész-Inota 3:0 (1:0)

Pápa, 200 néző. V: Koltai (Szombathely). P. Erdész: Hencz - Horváth I., Horváth II., Ambrus - Szabó, Varga - Sebestyén, Szalai, Lampert, Simon, Nagy. Edző: Vastag József. Inota: Sáfár - Fritsz, Patkó, Hegyes - Kara, Bakonyvári - Forgács, Papp, Kusica, Lukács, Bostai. Edző: Nagy István.

Csonttárgyott, göröngyös talajú pályán folyt le a mérkőzés, amelyen a helyezeteit jobban kihasználó csapat győzött. Inota veszélyesen játszott, de csatársora biztos gólhelyzetben is hibázott. A 25. percben Simon labdájával Szalai kitör, s a leálló védelem mellett lövi be a labdát, 1:0. A 33. percben legölt 10

Inota, majd három perc múlva a szerencse menti a hazai kaput a góltól. A 40. percben egyenlítőre Inota, de Kusica közelről a kapuba lő, majd a visszavetett labdát üres kapu mellé küldi!

Fordulás után Inota támad, mégis a 8. percben újabb hazai gól következik. Szabó jól irányított lövése száll a kapuba, 2:0. Később ismét inotai fölény alakul ki, de a 26. percben egy baloldali támadás nyomán Lampert hatalmas bombája a bal felső sarokban köt ki. Koltai jól vezette a mérkőzést. G: Szalai, Szabó, Lampert. Jó: Horváth II. (a mezőny legjobbjai), Horváth I., Szabó, Lampert, Hencz, ill. Sáfár, Kara, Patkó.

V. Építők-Pét 3:3 (2:1)

A megyei I. o. állása:

1. Ajka	18	14	2	2	42:14	30
2. V. MÁV Előre	18	12	5	1	41:16	29
3. Füző	18	12	3	3	35:26	27
4. Sümeg Uzsza	18	10	6	2	27:29	26
5. Ajkacsinger	18	9	6	3	36:15	24
6. Péti MTE	18	11	2	4	30:25	24
7. BBBSK Nyírad	18	9	6	3	31:18	24
8. Peremarton	18	8	4	6	42:28	20
9. Urkut	18	6	6	4	45:40	18
10. Tapolca	18	6	6	6	30:29	18
11. Zirc Dudar	17	6	5	6	36:37	17
12. Pápai Erdész	18	7	2	9	36:36	16
13. Balatonfüred	18	4	10	24	37:12	12
14. Veszpr. Építők	18	3	5	10	20:57	11
15. Devecser	18	3	4	11	24:56	10
16. V. Haladás P. II.	17	3	3	11	20:36	9
17. Inota	18	3	0	15	24:45	6
18. Balatonalmádi	18	0	1	17	13:87	1

Veszprém, 200 néző. V: Szaniszlai (Veszprém). V. Építők: Sziljártó - Imre, Vékony, Willand II. - Simon, Molnár II. - Hergovics II., Németh, Sinder, Wágner, Heizer II. Pét: Szűcs - Wimmer, Vajda, Hadrik - Horváth, Weiszaupt - Tamás, Ács, Steigler, Junácski, Puskás. Edző: Dósal István.

A Fejér megyei játékosok nem érkeztek meg, így a két fél megegyezése alapján csaknem egyórás késéssel kezdtek meg a mérkőzést. A 3. percben Puskás Imre mellett elmegy, s az ötszöri leadott és lövése a kapus keze között jut a kapuba. Az ellenkező oldalon Heizer II. gólhelyzetnél elcsúszik. A 27. percben Sinder középen kiugrik, 1:1. A 36. percben a péti védők gárcsolnak, a 11-est Imre értékesíti 2:1.

Fordulás után negyedórás péti fölény alakul ki. A 8. percben Puskás lövése a kapufáról pattan ki, a közelben álló Tamás juttatja hálóbá a labdát, 2:2. A 32. percben Ács megsérül, lemegy a pályáról. A 43. percben Ju-

nácski közelről szerez gólt, 2:3. A következő percben szögletet ér el az Építők, tömörítés után Imre fejel a kapuba a labdát, 3:3. A sáros, esztiszos talajon is jóirámú, érdekes, változatos küzdelmet vívott a két csapat. Az Építők jól játszott, megérdemelte az egyik pontot. G: Imre (2, egyet 11-esből), Sinder, ill. Puskás, Tamás, Junácski. Jó: Simon, Molnár II., Németh, Willand II., ill. Puskás, Ács, Steigler, Horváth.

HUMOR

A vendéglőben

Vendég (olvastatva a francia szavakban bővelkedő étlapot): - Pincér!

Pincér: Tetszik parancsolni?

Vendég: Hozzon nekem kérem, egy francia szótárt!

Hát az igaz!

Nyelvtanár: Ugyan hát hány-sor mondiám már, hogy a francia nem ismeri a „j” hangot!

Erzsike: Igen, de hát akkor hogyan jajgatnak a franciák?

Miről beszélgetnek a kutyák?

Vizsla: A te gazdád is olyan szóra-kozott?

Komondó: Meghiszem azt. Sokszor az én részemet is ő eszi meg a vendéglőben.

Vizsla: Legalább volna aztán belátása, s helyetted ugatna is.